

看萤火虫

本报小记者 施维

以前就听说过萤火虫，我对这种小昆虫很好奇，但是一直没有机会看到。今年暑假的一天晚上，我和妈妈还有外婆去参加了大洋湾的萤火虫晚会，和萤火虫来了一次零距离接触。

晚上七点半，我们来到了大洋湾的露营基地，那里里三层外三层围满了人。马上就可以看到向往已久的萤火虫了，我的心里充满了期待。工作人员把萤火虫放到透明的帐篷里，瞬间，无数萤火虫在里面上下飞舞，发出微黄色的光，

像一颗颗不停闪烁的星星，真美丽！

有几只萤火虫飞出来了，还有一只落在了草丛里。我用手轻轻一捏就捉到它了。这只萤火虫小小的，身体呈椭圆形，不断地扑腾着翅膀，尾部发出微弱的光，真可爱！

我把萤火虫放在袋子里带回家，本来想把它放在书桌上做小夜灯的，可几分钟后，就找不到它了，太可惜了！

新都路小学二(1)班

指导老师:唐佳静

捉螃蟹

本报小记者 陈子欣

暑假期间，我们一家人一起去山东威海旅游。

这一天，我们在海边看日落，看到有一家三口正蹲坐在石头上，低着头好像在寻找什么。“请问，你们在干什么？”我和姐姐好奇地跑过去问。“我们在捉小螃蟹呢！这里有很多，你们要一起吗？”阿姨热情地问。

我开心地把这事告诉爸爸，并告诉他我也很想捉螃蟹，没想到爸爸二话不说就答应了。

“好啊，走！”我们兴奋地拿起小桶和小铲子，准备捉螃蟹。我和姐姐负责找螃蟹，爸爸和叔叔负责捉螃蟹，妈妈和阿姨就负责给我们加油打气！哇，不得不说，这里的螃蟹

可真多，过了一会儿，我们就收获满满。我们去找叔叔，看到叔叔蹲在那里，仔细地盯着石头缝，似乎发现了什么，刚准备喊他，他突然转过身来对我们做出保持安静的手势。

“怎么了？”我小声地问。“你们去找点海藻过来，我找到螃蟹了！”叔叔压低声音对我们说。我们找到海藻送过来，叔叔立即把海藻放在洞口，诱惑小螃蟹出来，果不其然，小螃蟹禁不住诱惑，自己爬出来了。看到这里，我学会了方法，于是毫不费力地也捉到了好几只螃蟹。

捉螃蟹真有趣！

盐渎实验学校四(14)班

指导老师:徐连梅

十岁，我变得更好

本报小记者 吴梅铢

今天，学校为我们举行了十岁成长礼活动。虽然活动已经结束了，但是我的心里仍然很激动，活动场景的一幕幕不断在我的脑海里回放。

老师先带着我们走过成长门，然后带着我们去了学校的小浪花剧场。剧场里人山人海，有老师，有同学，还有一些同学家长……

等所有人到齐，主持人便宣布活动开始。我这次参演两个节目：葫芦丝演奏《映山红》和歌唱表演《似曾相

识，我的盐城》，一个是怀旧歌曲，一个是唱故乡盐城的歌，都十分有意义。而其他同学的表演也都非常出色和精彩，演出在大家热烈的掌声中圆满落幕。

十岁成长礼让我懂得了感恩，感恩祖国，感恩父母，感恩老师……十岁过后的我将渐渐成熟，我要变得更加懂事，我要更用心地学习！

新河实验小学三(2)班

指导老师:丁慧

鼓 励

本报小记者 王笑语

2020年1月30日中午，我开心地度过了我的十岁生日。

那天，阳光明媚，虽然是冬天，但是耀眼的阳光照得让人睁不开眼睛，我亲爱的爸爸妈妈和奶奶带着我和可爱的妹妹来到了登瀛世家大酒店的牡丹厅。我本来以为没有客人，谁知已经有客人到了，他就是我的表哥。他一看到我，就微笑着对我说：“笑笑，祝你生日快乐，天天开心！”话音刚落，表哥塞给我一个大红包，出于礼貌，我没有立即打开红包，而是塞进了上衣内侧的口袋，礼貌地说了一声：“谢谢哥哥！”没过多久，来参加我十岁生日宴的亲朋好友越来越多，人差不多都到齐了，那就意味着我的生日宴会就要开始了。

过了一会儿，客人们都到齐了。这时，爸爸深情地看着我，鼓励我说道：“亲爱的宝贝，勇敢地到舞台上去说你的生日宴开场词吧！”听到这，我的心都提到了嗓子眼。当我听到亲朋好友热烈的掌声，更加紧张了，我深吸一口气，迈出了我那有些发软的腿。就在这个时候，我听到好朋友喊道：“王笑语，加油！”那一刻，我的心里暖暖的，我慢慢地走上舞台。在我发言的时候，突然发现我不紧张了，心里轻松极了。

那一刻，我觉得我真的长大了，我不但得到了亲朋好友的鼓励，而且变得更加自信了。

聚亨路小学五(11)班

指导老师:蔡莹莹

孔雀尾巴

本报小记者 李玮琦

啊，快嫁给我吧！”孔雀的尾巴还可以用来防御敌人，如果有敌人攻击时，孔雀会立即展开尾巴，敌人看到孔雀尾巴上这么多只“眼睛”，简直就是可怕的多眼怪兽，敌人肯定会吓得落荒而逃。

如果再有机会到动物园游玩，我会准备一些食物给孔雀，如果运气好的话，还可以看到孔雀开屏哦。

孔雀激发了人们生活的灵感。人们做了许多有关孔雀题材的物品：孔雀造型的衣服、椅子、扇子、杯子……

孔雀的尾巴既美丽又有这么多作用，我真的特别喜欢孔雀。

新都路小学二(2)班

指导老师:崔畅

第一次做标本

本报小记者 马瑞

星期天，舅妈送我和表弟去建湖九龙口参加研学夏令营活动。

在那儿，我们做了有趣的科学小实验，举办了热闹的篝火晚会，看了生活在湿地的各种各样的鸟儿……这其中让我印象最深刻的，就是做昆虫标本。

这天上午，老师带我们来到了九龙口，将我们分成不同的小组，四个人为一组。教官为我们发放了相应的工具：昆虫捕捉器、昆虫观察盒……我和表弟还有两个室友组好队，老师带领我们来到一处“昆虫集散地”。“好，现在开始捕捉昆虫！”老师大声宣布。不到五分钟，一个小组就抓到了一只足足有五厘米长的大天牛。再看看我们组，才抓了一只小拇指指甲盖大的小瓢虫，就这样，我的“猪队友”们一哄而散，各玩各的去了。最要命的是他们连捕捉器都带走了，只留下观察盒给我，这叫我怎么抓呢？好在那位抓到天牛的同学看我没有工具，

就把网和夹子借给我，我感激不尽，连忙投入抓捕行动。

不远处，我发现了一只蝴蝶，立刻锁定目标，蹑手蹑脚挪步过去，猛地一扑，却扑了个空，等我向上看时，它正得意洋洋地立在房顶呢！

一位老师走过来，帮忙把蝴蝶赶下来，但它又飞到了树杈上，我不顾三七二十一，连忙捡了一根树枝，扔向它。嘿！居然被我砸中了！它像是一片落叶缓缓掉落下来，我趁势接住，终于有个像样的战利品喽！

现在要回去做标本了。到了集合地点，老师给我们讲解并演示了制作标本的方法，又给我们发了制作标本的材料。现在我们要做的就是拿出蝴蝶，用工具给它定型，最后用强力胶粘好，把它装进观赏盒就大功告成了！

欣赏着美丽的蝴蝶标本，我心想，这次研学真是收获满满啊！

盐渎实验学校四(14)班

指导老师:徐连梅

长大

本报小记者 张予淇

长大，是萌芽成长的过程；长大，是纸飞机到图书馆的过程；长大，是我不敢到我可以的过程……

那一天，蛙鸣、日落、纸飞机。外婆刚从地里回来，气喘吁吁。她拿起毛巾擦了擦汗，便走进厨房做饭。我正在院子里捉蚂蚱玩，我玩了一天也不觉得累。

吃晚饭前，我哭闹着要喝绿豆汤，外婆哄着我：“明天喝，好不好？”我不理，依旧哭。

外婆没有法子，顶着月色走了出去，她去村口给我买绿豆汤。我望着外婆渐渐远去的背影，焦急地等待着……我迟迟不见外婆回来，便追逐着越飞越高的萤火虫，只见月光皎洁，星光闪烁。

过了一会儿，我隐约听见外面传来熟悉的脚步声，我奔到院门口，只见外婆步履蹒跚，小心翼翼地端

着一碗绿豆汤，星光和月光洒在外婆的银发上，显得她愈发苍老。我看着外婆，好像在打量一个陌生人，她的眼角满是皱纹，外婆老了。她的手上布满老茧，外婆老了……我接过绿豆汤，听着外婆急促的喘息声，看着她额头上渗出的汗珠，鼻头酸酸的，眼前好似蒙上了一层薄雾。我对外婆说：“外婆，一起喝！”外婆笑了，笑得像个孩子，那一刻，我长大了。

月光万缕，月光化成萤火虫，照亮了我成长的足迹。当年，外婆已经70多岁了，我才7岁。现在，外婆不在了，但我记得，那一碗绿豆汤，那一次的成长。

长大，也许很简单，一件事情，一个人，一刻……

聚亨路小学五(11)班

指导老师:蔡莹莹